

全国跆拳道冠军总决赛助小将成长成才

本报记者 苏畅

经过三个比赛日的激烈争夺，2024年全国跆拳道冠军总决赛今天在江苏无锡的世界跆拳道无锡中心馆落下帷幕。虽然本次比赛缺少了诸多名将的身影，但很多出生于2007年、2008年甚至“09后”小将亮相赛场，让人们感慨中国跆拳道后继有人的同时，也为中国跆拳道协会利用全国大赛锻炼后起之秀的创新举措点赞。

作为今年国内跆拳道赛事最高级别的总决赛，此次全国跆拳道冠军总决赛的成年参赛选手必须是全国积分排名前16名或今年全国跆拳道锦标赛系列赛总成绩排名前16名的选手。不过，中国跆拳道协会同时大胆创新，让获得2024年全国青年锦标赛（甲组）决赛的冠军运动员也有资格参加本次比赛。

在报名表上，共有27名青年选手获得了参加本次全国冠军总决赛的机会，其中包括16名男子选手和11名女子选手。虽然在与成年选手的较量中暴露出技战术方面的稚嫩以及实战经验方面的些许不足，但能够与同级别的成年选手同场竞技，无论胜负，对于这些年轻选手积累经验、收获信心将带来很大帮助。

例如参加了女子-57公斤级比赛的山西小将任颯跃出生于2009年5月7日，她12岁时身高就已经达到

1.84米，不但身体轻盈，身材比例也非常适合跆拳道运动。2021年7月，任颯跃被太原市体育工作队跆拳道队教练袁林、管镇发掘并选入市队集训。由于天赋较高、进步神速，2022年1月，任颯跃顺利入选山西省青年队。任颯跃是以今年全国青年赛女子-59公斤级第二名的身份获得本次全国冠军总决赛的参赛资格。“很荣幸能够参加这次全国冠军总决赛，这对我来说意义非凡。”任颯跃说，“这次比赛让我收获特别多的技巧和经验，我很期待在接下来的比赛中能够有机会与师姐们交手，借此机会取长补短。”

还有参加此次全国冠军总决赛年龄最小的选手——四川旅小将甘哲霖，2009年8月31日出生的他是成都市跆拳道重点班学员，在今年获得过全国青年赛预赛（第一站）的第三名、四川省青少年跆拳道锦标赛冠军、成都市第十五届运动会青少年组跆拳道比赛冠军，还通过选拔获得了参加今年在韩国春川举办的2024年世界青年跆拳道锦标赛的参赛资格。甘哲霖说，第一次参加全国冠军总决赛让他特别激动，也感到特别紧张，“我希望能够在这次比赛中发挥自己的水平，能够取得一些成绩更好，但我参加这个比赛就是来学习的，来体会一下（成年比赛）与青年组的区别，学习一下师姐师姐们的技巧和风范。”

（无锡12月2日电）

中国雪橇队完成新赛季世界杯首秀

本报讯 2024-2025赛季雪橇世界杯首站于当地时间11月30日至12月1日在挪威利勒哈默尔举行，中国雪橇队参加了男单、女单、男双和混合单人接力的比赛，完成了新赛季首秀。

在雪橇单人项目中，男子选手鲍振宇最终位列第30名，胡慧兰、王沛宜分列女子单人雪橇项目的第24、第25名，他们均通过国家杯赛打入了世界杯正赛，成功获取奥运资格积分。

男双方面，居巴依/侯硕作为此次中国队唯一参赛的男双组合首次进入世界杯种子组，免于参加国家杯赛，直接进入了世界杯正赛，但他们在正赛中出现翻橇意外，未能取得有效名次。

国际雪橇联合会本赛季在世界杯利勒哈默尔站第一次设置了混合单人及混合双人接力赛。中国队派出两对选手参加了混合单人接力赛，鲍振宇/胡慧兰、李傲/王沛宜最终分获第17、第22名。（梁 琰）

王海滨连任国际剑联执委

本报讯 近日，国际剑联在乌兹别克斯坦召开了换届选举大会。中国击剑协会主席王海滨再次当选国际剑联执委。

本次选举共有来自全球25个会员国家和地区的代表参选，王海滨以总票数102票排在第七位，顺利当选。按照国际剑联相关选举规定，共有15人担任执委，其中男性10名、女性5名。亚洲国家和地区共4人当选，除中国外，还有来自日本、马来西亚和乌兹别克斯坦的代表。

随后召开的亚洲击剑联合会代表大会上，王海滨再次当选亚剑联副主席。（张 斌）

中国空手道协会打造体教融合高质量发展示范样板

本报讯 中国空手道协会、河南省体育局和漯河市人民政府共建空手道体教融合高质量发展先行市框架协议签约仪式日前在河南省漯河市举行。

国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心主任张智表示，此次共建“空手道体教融合高质量发展先行市”，旨在打造一个集空手道文化推广交流、赛事打造、体教融合为一体的示范样板，探索切实可行的空手道普及及推广新路径，将整合各方资源，推动空手道特色教育，协助漯河市做好后备人才培养等工作，携手河南省体育局共同助推漯河市空手道普及推广工作高质量发展。

河南省体育局局长马宇峰表示，此次签约，三方将在顶级赛事引进、教育培训、文化交流、赛事经济等方面开展深度合作，将为漯河建设更高水平的区域性体育赛事中心注入新活力。

当日下午，中国空手道协会、河南省体育局、漯河市文广旅局、漯河市教育局等相关部门举行了空手道体教融合高质量发展座谈会，就如何在国家、省、市三级联动的框架下更好推动空手道项目体教融合，促进其在青少年群体中的普及与发展进行了探讨。（弓学文）

全国青少年U系列攀岩总决赛收官

本报讯 12月1日，本赛季最后一场全国青少年攀岩赛事——2024年全国青少年U系列攀岩总决赛在云南昆明滇池国际会展中心Rock Tenet攀岩中心收官，赛事共吸引了来自24个省区市的114支代表队以及91名个人选手共507名运动员参赛。

参赛选手按年龄分为U7（7岁）、U8（8岁）、U9（9岁）、U11（10—11岁）、U13（12—13岁）、U15（14—15岁）6个组别，每个组别分为男子、女子组；设置难度赛、速度赛、攀石赛、全能赛4个项目（其中U7、U8、U9三个组不设攀石赛）。

经过3天的激烈角逐，共产生了36个单项冠军，颁发了24枚金牌。同时，本赛季全国青少年U系列攀岩赛事各单项年度总积分排名出炉，该排名将成为选拔、奖励优秀运动员的重要参考依据。据悉，自2018年、2019年连续两个赛季发放攀岩希望之星奖学金之后，本赛季计划继续发放该奖学金，预计将发放200多人次、总金额超70万元。

本赛季从2024年全国青少年攀岩公开赛（浙江江山站）暨2024亚洲青少年攀岩锦标赛选拔赛启幕，举办了四川眉山站、河南万仙山站、西藏林芝站、江西全南站4站全国青少年U系列攀岩联赛，以及第八届全国青少年攀岩锦标赛，并以本次赛事为赛季画上句号。其中，全国青少年U系列攀岩联赛（四川眉山站）有806名运动员参赛。

赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、云南省体育局主办。（王向娜）



中国登山协会供图

中外骑友齐聚定海欢乐骑行

本报讯 12月1日，2024“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛（舟山·定海站）在国家AAAA级景区南洞艺谷开赛，来自20个国家和地区的驻华使节、留学生以及国内25个省区市的自行车运动员和骑行爱好者近1000人齐聚定海，以车友会友，共赴山海之约。

比赛共设三个组别，分别是驻华使节及留学生组、公路自行车男子公开组、大众骑行组。其中，公路自行车男子公开组竞赛线路虽短但难度很大，全程爬坡和连续弯道

的设计十分考验选手的体力与耐力。经过激烈的角逐，最终来自山东的韩顺渊夺得该组别冠军，来自浙江的胡甜甜获得亚军，来自上海的吴云飞获得季军。

据了解，本次赛事由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会、舟山市定海区人民政府、舟山市文化和广电旅游体育局主办，舟山市定海区文化和广电旅游体育局、舟山市定海区旅游发展集团承办。（王向娜）

从第41名到第3名 杨文龙顶住压力首夺世界杯奖牌

梁 琰

出发，起跳，正脚内转1980，落地！中国选手杨文龙在主场观众的注视下完成了他在今年单板滑雪世界杯北京站比赛中的最后一跳，虽然落地出现失误，但他已经收获了一枚铜牌，这是他职业生涯中的首枚世界杯奖牌。落地后，杨文龙挥拳呐喊，尽情释放。

资格赛排名第一的杨文龙在决赛前两轮排在最后一位出场，在他前面出场的选手，有能做出2160难度动作的日本选手获原大翔、意大利选手马泰奥利，有北京冬奥会冠军苏翊鸣，杨文龙的压力可想而知。决赛高手云集，杨文龙能在与世界顶尖男子单板滑雪选手的竞争中拿下一枚铜牌，靠的是稳定发挥。

在第一轮滑行中，马泰奥利以正脚高质量完成在国际雪联正式比赛中的首个2160，拿到接近满分的97.75分，将比赛压力交给其他选手。重压之下，多位选手随后出现失误，但最后一位出场的杨文龙并没有受到太多影响，“我在比赛前就制定好了三跳动作的计划，马泰奥利做成2160对我没有太

大影响。”高质量执行了既定计划，杨文龙在前两跳稳定完成了正脚外转1800和正脚内转1800，分别得到78.00分和81.25分。最后一跳杨文龙尝试了1980的动作，虽然落地出现失误，但决赛成绩取三轮中两个动作的最好成绩之和，杨文龙凭借前两跳的159.25分，收获铜牌。

上个赛季杨文龙也参加了大跳台世界杯北京站比赛，因为在赛前训练受了伤，他在资格赛前两轮滑行中挑战1800动作失败，无缘决赛，最终排名43名选手中的第41位。从去年的第41名到今年的第三名，杨文龙在一年时间里将比赛名次大幅提升。“去年比较冒进，一直在冲难度，今年就是合理安排动作难度，再加上制定了合理的训练计划，我执行得比较好，所以才能在比赛中完成我平时训练的动作。”杨文龙说。

第三跳结束后，杨文龙卸下了心中的压力，向主场观众“比心”感谢他们的支持。站上领奖台，他接过手中的水晶奖杯仔细端详，开香槟庆祝的仪式对第一次站上世界杯领奖台的他说来还不太熟练，但这次只是开始，杨文龙还将向更多奖杯发起冲击。



杨文龙在赛后庆祝。新华社记者 张晨霖摄

年轻花滑选手全锦赛上展身手

本报记者 田 洁

2024-2025赛季全国花样滑冰锦标赛12月1日在承德市冰上运动中心落下帷幕，近百名选手参与男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈和团体5个项目的角逐。经过3天的比拼，各项目排定座次，年轻小将展现出不俗的实力，纷纷登上领奖台。

女子单人滑竞争尤为激烈，在短节目中，前五名金书贤、高诗棋、许琬笛、安香怡、张瑞阳的得分均超过了60分。在自由滑中，来自北京世纪星滑冰俱乐部的金书贤仍拿出她在“十四冬”赛场夺冠的节目《阿里郎》，并在节目后半段连续完成高质量连跳，最终以总成绩201.24分打破了她个人国内赛的最佳成绩，冠军实至名归。这位年仅13岁的小将夺冠后说自己正在筹备一套新节目，同时希望能在未来的训练中继续加强5种三周跳的稳定性、尝试掌握阿克塞尔三

周跳等更高难度的动作。北京市冬季运动管理中心的高诗棋、哈尔滨市冬季运动项目训练中心的王一涵分获第二、三名，两人分别只有15岁和14岁。

虽然金博洋由于伤病原因退出本届全国锦标赛，但男子单人滑年轻运动员仍有亮眼表现。北京市冬季运动管理中心的陈昱东在之前的中国杯表现低迷，本次比赛短节目后排名第三，但在自由滑中完成后内结环四周跳，后来居上，以总成绩227.47分夺冠，实现了个人在全国锦标赛中的“三连冠”。年仅20岁的陈昱东仍有一些难度储备，只是近来伤病在身，他希望能够尽快恢复，将难度动作尽量多地在节目中表现出来。两位21岁选手，深圳市文化广电旅游体育局的戴大卫、广东省黄村体育训练中心的彭智铭收获亚军、季军。

来自齐齐哈尔市冬季运动项目中心（齐齐哈尔市滑冰学校）的三对年轻组合包揽本届比赛双人滑

前三名，张嘉轩/黄一航在自由滑中后内点冰三周抛跳和内外结环三周抛跳都有不错的完成质量，以总成绩175.18分夺冠。张轩绮/丰闻强、郭蕊/张益文获得第二、三名。张嘉轩/黄一航赛后表示，这次比赛将平时训练的水平基本发挥了出来，但在细节和表演等方面还需要继续优化。结束全锦赛，张嘉轩/黄一航将前往法国参加将于12月5日开赛的国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛青年组的比赛。

冰舞方面，黑龙江省冰上训练中心的任俊霏/邢珈宁以总成绩174.64分夺得冠军。两人搭档时间并不长，因此十分珍惜每次比赛机会。经过近期的比赛和训练，两人的默契度不断增加，从比赛中不断找到问题，他们希望在后面的训练和比赛中加以解决。广东省黄村体育训练中心肖紫兮/何凌昊、吉林省体育局冰上运动管理中心林子飞/高子健分获第二、三名。

团体赛成绩由报名队伍指定选手单项排名折合积分计算总和进行排名，最终北京世纪星滑冰俱乐部、北京市冬季运动管理中心、吉林省体育局冰上运动管理中心分获前三名。